

Прометаю всех стран, следите!

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН

Адт. Губисполкома

Редакция и контора:
гор. Барнаул. Пушкинская ул.,
д. № 52.

Прием по делам редакции с 12 до 2 часов дня
Телефон № 336.

Подпишите на газете приватно
в конторе "Центрпечати",
Барнаул, Пушкинская, 52.

Цена отдельного № 2.500
рублей.

№ 2. Вторник, 3 января 1922 г.

Ежедневная газета.

Вторник, 3 января 1922 г.

№ 2.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
на 1922 г.
на ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

„Красный Алтай“.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 месяц с доставкой в г. Барнауле 40.000 и с пересылкой в губернию 45.000 р.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 2500 руб.

Для партийных, рабочих и профессиональных организаций (по представлению удостоверений) 30.000 руб. в месяц.

Требования на подписку направлять: г. Барнаул, Пушкинская, 52, Госиздат.

Всякие бесплатные выдачи газеты с 1 января прекращаются.

Однократный прием объявлений: впереди текста строчка петита 20.000 р., позади текста 10.000. В приложениях 7.000 р. и офиц. бюллетени 4.000 р. строки.

ВСЕМ ЖЕЛАЮЩИМ ПОЛУЧАТЬ ГАЗЕТУ

«Советская Сибирь»

предлагается в 3-х дневный срок представить свои точные адреса в Госиздат (Пушкинская, 52) с указанием количества экземпляров, в противном случае газета доставляться за январь не будет. То же касается и центральных газет.

2-2

КОНТОРА ГАЗЕТЫ

„Красный Алтай“

извещает всех подписчиков, что невнесшим подписьную плату за январь высыпка газеты с 5 января будет превращена.

Принимается частная подписка.

2-2

ОТКРЫТА ЗАПИСЬ

на ежедневные

ОТРЫВНЫЕ КАЛЕНДАРИ.

Стоимость около 35-40 тысяч экземпляров.

Запись производится в Госиздате (Пушкинская, 52).

Получение календарей ожидается в конце января т. г.

3-2

На основании постановления Губисполкома от 30 декабря 21 г., за № 7, в понедельник, 9 января 22 года, назначается субботник на предмет заготовки теплова для дежурческих Губнаробраза и Губздрава находящихся в гор. Барнауле.

А потому просим явиться заведующим и начальникам ниженазванных учреждений: Губтранса, Губвоенкомата, Начгвару, Коммуноделу, Губфину, Губсвинарку, Гублесу, Профсовету и другим заинтересованным организациям и лицам явиться в среду, 4-го января, в 5 часов вечера, в Губисполком, комната № 29, для разрешения всех вопросов, связанных с проведением субботника.

Губисполком по проведению дня помоши гол. ребенку.

В виду окончания проведения «дня помоши гол. ребенку» предлагается всем лицам и учреждениям, имеющим на руках пожертвованные вещи, деньги, подписные листы, лотереи-аллегри, немедленно сдать таковые.

Деньги надлежит сдать в Губфинотдел на текущий счет Губчекадета, подписные листы, лотереи-аллегри, отчетность по ковским — в секцию сбора (Пушкинская, 38, верх, помещение Райкома Р. К. П.).

Секция сбора по провед. дня пом. гол. ребенку.

Особая торговая комиссия при Упрдоргубе

(Барнаул, Никитинская (бывшая Бийская), № 79).

предлагает кооперативным, общественным организациям, коллективам частным лицам, желающим принять на себя поставку в течение мясного срока для нужд Упрдоргуба овса не ниже следующих кондиций: натура 55 зол., влажность 25%, общая сорность 15%, со сдачей по пунктам:

Барнауле 4853 пуда

Бийске 5492 "

Рубцовске 356 "

Горноалтайске 5036 "

Всего 15737 пудов.

Подать на имя комиссии заявления в закрытых пакетах с надписью: „по поставке овса“, с указанием наименования поставщика, его адреса, цены и изложением подробных условий поставки. Срок подачи заявлений истекает 11 января, в 12 часов дня по местному времени. 12 января лиц, подавших заявления, просят прибыть в комиссию для справки о приемлемости предложения и заключения договора. При подаче заявления должен быть в кассу Упрдоргуба внесен залог в размере 5% предполагаемой суммы подрядов. Квитанция в приеме означенного залога приложена к заявлению. Лиц, могущих поставить, помимо указанного количества, овес в большем размере, просят в заявлении указать количество и срок поставки.

1--1

Особая торговая комиссия.

сельского населения Республики в новом году считается в большей степени, чем в прошлом, а налоговая тяжесть соответствует повышению.

Более смотрите вперед, рабочий и крестьянин: тяжелый ирак, охватывающий вашу жизнь сотни лет, вы уже развелись, осталась только разбросанное тучи.

Рассеем и их.

Поводий.

Братская республика в опасности.

На Дальнем Востоке разыгрываются крупные события. Остатки колчаковских войск, так называемые „каппелевцы“, перешли в наступление против Дальневосточной республики.

Конечно, «каппелевцы» могли сделать это только при помощи иностранной силы — японцев. «Каппелевцы» вошли в сделку со ставленником Японии, белогвардейцем Меркуловым, который под защитой японских штыков засел в сибирском портовом городе Владивостоке. Предатели и наймиты японских капиталистов, Меркулов — Каппель, получили вооружение от японцев и направили свои банды против крестьян и рабочих Восточной Сибири.

Интересно, что японские военные власти отрицают свою помощь белогвардейцам и утверждают, что они искренне соблюдают русско-японский договор о перемирии. По этому поводу газета «Амурская Правда» пишет: «Если японцы заговорили о своей искренности, значит готовится новое предательство».

Еще интереснее, что одновременно с вооруженным нападением на Дальневосточную республику при содействии японцев, Япония ведет мирные переговоры с Дальневосточной республикой в Дайрене (Порт-Артуре). И в то же самое время в Вашингтоне (Америка) заседает, с участием Японии, международная конференция, которая обсуждает вопрос о разоружении и мире на Дальнем Востоке.

Очевидно, господы международные капиталисты понимают разоружение в смысле обезоружения трудящихся, а мар на Дальнем Востоке — в смысле покорения Дальневосточной республики. А белогвардейцы в руках Японии есть средство вынудить от Дальневосточной республики согласие на рабские условия мира.

Но наша Дальневосточная республика вовсе не желает сдаваться. Борьба загорелась. Это борьба живо напоминает нам наиболее горячие моменты нашей борьбы с белогвардейцами. Заместитель главнокомандующего т. Серышев, отправляясь на фронт, обращается с воззванием к армии:

«Братья-бойцы, товарищи командиры и военкомы народной революционной армии Приморья!

Вновь собираются грозные тучи над исстрадавшимся трудовым народом. Но, гей, братя-народоармейцы! Не бывать новому рабству! Подтянитесь, товарищи осмотрите винтовки!»

Министр иностранных дел Дальневосточной республики, т. Яисон, сказал:

«Япония стремится обратить нашу республику в свою колонию (покоренную страну). Но мы разбили Колчака, Семёнова, Углера. Наша очередная задача — разбить Меркулова».

Народное собрание Дальневосточной республики единогласно принял возвзание ко всем трудящимся, которое предложено было крестьянским делегатами. Возвзание высказывает твердую уверенность, что все население республики образует военный фронт против наступающего врага, который будет и на этот раз побежден.

Собрание городских уполномоченных из разных мест шлет свой горячий привет и обещание энергичной поддержки народно-революционной армии.

Все наше сожаление на стороне братской республики. Мы хорошо знаем, что образование отдельного русского государства на Дальнем Востоке, от Бийкала до Тихого океана, было необходимо исключительно вследствие дальности расстояния, трудности и сложности нашей общей борьбы с белыми и их союзниками, иностранными капиталистами.

Дальневосточная республика — наш передовой пост в Азии. наш предохранитель от столкновения с врагами на Востоке.

Дальневосточная за нас, как и вы за нас.

В Карачинский.

Последние тучи.

Мы пережили разверстку. Она была тяжела... Освободившись от временного окружения белогвардейских банд, как заграничных, так и своих генеральных, Советская власть в 1921 г. смогла установить с населением новые формы хозяйственных взаимоотношений, которые вносят в себе совершенко иные принципы, чем разверстка.

Весь прошлый 1921 год мы жили уже по этим новым формам. От населения не отменились неожиданно продукты его труда для нужд государства, а собирались по известным, строго установленным ставкам, способно с равномером той или иной хозяйственной отрасли.

Налог тяжел. Тяжесть его обясняется не тем, что власть рабочих и крестьян хочет взять во чтобы то ни стало как можно больше с населения

сталико, нет!

Советская власть, взяла, как разрушено многолетней войной — несоблюдено его восстановить немедленно.

Чем скверны мы находим свое хозяйство — пусть в ход фабрики, заводы, исправим дороги, — тем сильнее будем, тем легче нам будет дышать в будущем.

Слабым нас легко может сесть наездная капиталистическая акула.

В прошлом 1921 г. были подсчитаны все нужды государства: защищавшая нас от наездов капиталистических банд армия, которую нужно корытить, рабочие колеи, добывающие уголь для наших заводов, рабочие эти заводов, вырабатывавшие необходимые намруды, которых также нужно корытить.

Советская власть подсчитала все эти расходы и обвела сумму налога именно в тех размерах, сколько нужно для удовлетворения самых неотложных нужд государства.

При нормальном состоянии хозяйства налоги эти были бы целиком необходимы для них. В деревенских временах мы в десять раз больше возможностей содер- жать целую армию тунгусцев.

И еще как содержать!

Но теперь наши хозяйства обесси- лели и для них каждый фунт дорог.

Тяжесть налога увеличилась постепенно на двенадцать самых хлебодобывающих губерний помимо Иркутска. Этим двенадцать губерниями из строя и пришло то, что выплатило бы население этих губерний, перенести на остальные губернии.

А это прибавляет около шестидесяти миллионов пудов хлеба.

Но мы и тяжел налог, тем не менее население Алтайской губернии вполне искрило, что вносимые ими налогом предупреждают кровь Рабоче-Крестьянской Республики, и, изрядя всю свою силу, добровольно вносит все, что с него причатается.

Оно видит, что Советская власть не хочет взять с него иного, а предъявляет требования только на необходи- мое, предоставая ему право распоряжаться излишками по своему усмотрению.

Если в разверстку 1920 год Алтайская губерния, имея задачи прошлых лет, к 1 января 1921 года вместе в общем государственный налог десять миллионов пудов хлеба, то к 1 января 1922 года она уже уплатила налог двенадцать миллионов пудов, несмотря на пытливый веберий.

Еще немого усилий, и Алтайская губерния в полной мере выполнит свой долг перед Республикой. Есть уверенность, что к половице января главный налог — хлебный — будет выплачен.

Советская власть, взяла, как разрушено многолетней войной — несоблюдено его восстановить немедленно.

Чем скверны мы находим свое хозяйство — пусть в ход фабрики, заводы, исправим дороги, — тем сильнее будем, тем легче нам будет дышать в будущем.

Слабым нас легко может сесть наездная капиталистическая акула.

В прошлом 1921 г. были подсчитаны все эти расходы и обвела сумму налога именно в тех размерах, сколько нужно для удовлетворения самых неотложных нужд государства.

При нормальном состоянии хозяйства налоги эти были бы целиком необходимы для них!

Если в 1920 году оно объявило в Алтайскую разверстку на 148 790 голов, то по налогу, точно учитя своих потребностей, оно сочно мужими взять только около 27000 голов.

Будем надеяться, что труд Алтайского крестьянина, так и всего

9-й Всероссийский съезд Советов.

Финансовая политика.

Доклад т. Крестинского.

В настоящее время вают новый курс экономики. Появился новый рынок, отменено во многих отраслях натуральное снабжение, дан простор частной инициативе, развивается мелкая и средняя промышленность, введена платность за государственные услуги, — следовательно, нужна новая государственная политика. Курс денег постепенно упраздняется, его надо заменить укреплением валюты. Нужны деньги, хотя бы бумажные, со стойким курсом. Основная задача новой финансовой политики заключается в постепенном восстановлении золотого обеспечения бумажных денег. Настоящее состояние денежного хозяйства плачевно. К этому положению нас привело сокращение товарного рынка и эмиссия бумажных денег. Если бы эмиссия была согласована с потребностями рынка и обеспечена в должной мере золотом, курс бумажных денег не понижался бы. Но золотошло на заграничные закупки, эмиссия продолжалась для покрытия бюджетного дефицита. Я приведу несколько цифр, которые покажут, сколько ден. знаков нами было выпущено и сколько ценностей в золотой валюте мы за эти деньги приобрели.

Мы приобрели в 1918 году ценностей на 523 миллиона рублей золотом, в 1919 г. — за 162 миллиарда — 390 миллионов золотом, в 1920 г. за 955 миллиардов — 200 миллионов золотом, в 21 году за 10 с небольшим триллионов бумажных денег — немного меньше 200 миллионов золотом. Усиленная эмиссия идет на покрытие бюджетного дефицита. Этот дефицит проходит от повышения расходов и неповышения доходов. Следовательно, необходимо уменьшить первые и увеличить вторые; тогда мы получим возможность уменьшить дефицит. Чем вызвана дефицитность нашего бюджета? Первое — раньше мы совсем не получали, теперь получаем очень мало доходов от налогов. Второе — наши госпредприятия убыточны. Третье — обилие чрезмерных расходов объясняется неправильным составлением расходного бюджета, на что нужно обратить особое внимание.

Вот цифры, показывающие нам, что уже дали налоги. Основной налог и промысловый по 25 декабря дал около 46 миллиардов рублей. Пока это немного, но этот налог растет из месяца в месяц. Местные налоги, только что возникшие, дали 62 миллиарда. Наркомпуть дал наличными за провоз частных пассажиров и грузов с июля по 10 декабря 264 миллиарда, в половине августа — 23, в половине сентября — 45, в октябре — 65, в ноябре — 79, по 10 декабря — 18 миллиардов рублей, причем последняя цифра дана только 12-ю дорогами из 28, так что за декабрь со всей сети можно ожидать около 120 миллиардов. По смете на 22 г. транспорт должен дать 2 с половиной миллиона рублей золотом в месяц.

Бюджетный год.

Наши прежние бюджеты рассчитывались ВЦИК, теперь мы вносим впервые бюджет на рассмотрение Съезда. Он составлен только на 9 месяцев, т. е. по 1-е октября 22 года. В дальнейшем бюджетный год у нас будет исчисляться так. Продукты госпромышленности дают 900 миллионов рублей золотом, продналог — 300 миллионов, остаток фонда Наркомпода, предметы широкого потребления и прочие — 25 миллионов, доходы с государственным имуществом, прежде всего с лесов — 70 миллионов, денежные налоги — 76 с половиной миллионов, доходы с транспорта, почты и телеграфа — 99 миллионов, эмиссия — 230 миллионов; всего миллиард 812 миллионов рублей золотом.

Мы поднимаемся вверх.

Если мы сравним свое положение с расположением Германии, Австрии и Польши, то, хотя мы видим, что польская и немецкая марки, равно как и австрийская кроны, коротят выше советского рубля, но наша эмиссия в 22 году будет меньше эмиссии этих стран. Мы поднимаемся вверх, там идут вниз. Мы должны взять твердый жесткий курс и ограничить эмиссию бумажных денег. Подъем вверх нашего крестьянского хозяйства уже наступил во второй половине 22 года. Нам нет оснований быть pessimistами в области финансового хозяйства. Намеченный нами путь правлен, его нужно твердо держаться, в ближайшие годы мы достигнем оздоровления и восстановления нашего финансового хозяйства.

Бюджет 22 года.

Наши доходы, исчисленные в переводе на золотые золотые рубли, составляются из прямых налогов в 37 с половиной миллионов и косвенных, главным образом с акциза, — 29 миллионов 600 тысяч. Пополнены на заграничные товары 9 миллионов 400 тысяч. Желдорожные и водные перевозки, а также доходы почты и телеграфа — 98 с половиной миллионов, по продналогу за 9 месяцев по 1 октября 22 года 400 миллионов золотом, всего 575 миллионов золота.

Экономическая жизнь.

Донбасс живет.

Шахтеский район Донбасса известен в значительном размере производительностью труда, в особенности машины с 20 числами ноября. Суточная средняя норма уголья составила в ноябре 145,000 пудов, в декабре ежедневная добыча перевалила за 200,000. Всего в настоящее время действует 5 рудников. Декабрьское задание уже превысило на 15 проц. в рудниках накапливается запасов в размере 44 миллионов пудов.

Работа напрямившись.

Суточная добыча угля на рудниках Донбасса известна в значительном размере производительности труда, в особенности машины с 20 числами ноября. Суточная средняя норма уголья составила в ноябре 145,000 пудов, в декабре ежедневная добыча перевалила за 200,000. Всего в настоящее время действует 5 рудников. Декабрьское задание уже превысило на 15 проц. в рудниках накапливается запасов в размере 44 миллионов пудов.

Расход за 22 год исчислен в 1 миллиард 770 миллионов золотых рублей. Таким образом, налоги играют весьма значительную роль, покрывая до 30 процентов всех расходов.

На пути к оздоровлению.

Наши старые бюджеты очень отличаются от нынешнего бюджета. Они совершенно не имели доходной части, имели дело только с расходами. Наш доходный бюджет слагается из продналога, из выработки госпромышленности, из денежных знаков, из эмиссии бумажных знаков. Чтобы сравнить все эти данные, необходимо принять за единицу наш золотой золотой рубль, надо учесть то, что соотношение цен после войны на мировом рынке сильно изменилось. Поэтому мы должны исчислять наши доходы по современным рыночным ценам в золотом рубле. В настоящее время 1 золотой золотой рубль стоит приблизительно 100 тысяч. В 22 году мы выпустим бумажных денег на 230 миллионов золотых рублей. Конечно, наш бюджет будет страдать дефицитом, для чего придется вносить изменения, но все же он представляет первый шаг к оздоровлению бюджета и денежного обращения. Бюджет 21 года был составлен с большим размахом, но он соответствовал нашим средствам. В 21 году по всем ведомствам на все области расходов эмиссия достигла 11 триллионов 900 миллионов бумажных рублей, что составляет 186 миллионов рублей золотом. На 9 месяцев 22 года сумма прямых расходов составляет 380 миллионов золотых рублей. Если мы взвесим и сравним то, что мы имели, и то, что было — увидеть не приходится. Мы на верном пути к финансовому возрождению.

Бюджетный год.

Наши прежние бюджеты рассчитывались ВЦИК, теперь мы вносим впервые бюджет на рассмотрение Съезда. Он составлен только на 9 месяцев, т. е. по 1-е октября 22 года. В дальнейшем бюджетный год у нас будет исчисляться так. Продукты госпромышленности дают 900 миллионов рублей золотом, продналог — 300 миллионов, остаток фонда Наркомпода, предметы широкого потребления и прочие — 25 миллионов, доходы с государственным имуществом, прежде всего с лесов — 70 миллионов, денежные налоги — 76 с половиной миллионов, доходы с транспорта, почты и телеграфа — 99 миллионов, эмиссия — 230 миллионов; всего миллиард 812 миллионов рублей золотом.

Мы поднимаемся вверх.

Если мы сравним свое положение с расположением Германии, Австрии и Польши, то, хотя мы видим, что польская и немецкая марки, равно как и австрийская кроны, коротят выше советского рубля, но наша эмиссия в 22 году будет меньше эмиссии этих стран. Мы поднимаемся вверх, там идут вниз. Мы должны взять твердый жесткий курс и ограничить эмиссию бумажных денег. Подъем вверх нашего крестьянского хозяйства уже наступил во второй половине 22 года. Нам нет оснований быть pessimistами в области финансового хозяйства. Намеченный нами путь правлен, его нужно твердо держаться, в ближайшие годы мы достигнем оздоровления и восстановления нашего финансового хозяйства.

Сбор продналога.

Заготовка хлебспродуктов за 29 и 30 декабря.

	Продналог		Другие поступки		Всего	
	За 2 дня	С начала кампании	За 2 дня	С начала кампании	За 2 дня	С начала кампании
Барнаульский упр. . . .	17160	2467294	1433	212327	19828	2777198
Бийский	39632	2562395	3908	237341	44639	2589220
Алейский	46280	3584491	8392	451289	54672	4057614
Рубцовский	47565	1873169	8259	437985	56271	2375340
Уч. Пристанский	12235	404112	553	22522	14838	44469
Всего	199237	12084729	29297	106728	235876	18885753

Сдавайте скорее продналог!

Съезд Советов постановил обязать все созватомы и управляемые промышленности уплатить, во что бы то ни стало, производство необходимых крестьянам сельскохозяйственных орудий и тракторов.

Этого можно будет достигнуть только при достаточной обеспеченности предприятий продовольствием и топливом. Тяжело даст Донбасс, если обеспечить шахтеров продовольствием. Это тяжело подает и предприятиям железнодорог, если обеспечить рабочих трактористами и продовольствием. Будут предводительства — будет работать Донбасс, железнодороги и заводы, будут сельхозрудя, будут товары крестьян.

Крестьяне, ваше благонечучие зависит от чистой и быстрой сдачи продналога. Чем чистее и быстрее будет сдача тракторов, тем скорее будут изготовлены сеяни, плуги, топоры, гвозди и механизмы. Сдавайте же скорее.

продналог! Не дайте застыть колыбельных заводов!

Предположения о сфере продналога.

Сибирь предположено, что из основных видов предложений, кроме сена и сырья, сбор выражается (в реальных единицах): по Омской губ. 11,931,000, в том числе 9,100,000 хлеба; по Томской губ. 4,270,000, в том числе 3,601,000 хлеба; по Новониколаевской губ. 7,825,000, в том числе 5,800,000 хлеба; по Алтайской губ. 16,120,000, в том числе 13,332,000 хлеба; по Енисейской губ. 6,260,000, в том числе 4,983,000 хлеба; по Иркутской губ. 2,629,000, в том числе 1,759,000 хлеба. Всего по Сибири — 49,312,000. В том числе (так же в реальных единицах): мяса 3,827,000, мяса 6,700,000, меду 260,000 кг, 274,000, батей яиц 216,000, в магазинах мяса 1,242,300, мяса 446,500 пуд., меду 20,000, яиц 27,349, батей яиц 48,000 пуд. в хлеба 38,035,000 п.

Со СССР.

Внешняя торговля.

Ввоз.

ОДЕССА, 25. На 2-х пароходах, прибывших из Константинополя, доставлено 4,500,000 машинок, закупленных японским представителем китайской стороны в Калькутте. Полученные машинки поступают для транспорта средиземного моря Украина.

Прибытие пароходов.

МОСКВА, 29, 22 23 декабря в Петербург прибыли 12 новых товарных пароходов из Швеции. Из них 9 пароходов получено из Германии и 3 парохода из Швеции.

Профессиональная жизнь.

Работа Губздрава.

На расширенном заседании комитета Алтгубпросвета, состоявшемся 29 декабря 1921 года, с участием делегатов Губернского съезда работников земли и леса, был заслушан восьмидесятый доклад Губздрава Алатгубздравом, т. Кульмановским, о деятельности Губздрава за истекший период и план работе на 1922-й год.

В первой части своей речи председатель указал на то огромное значение, которое имеет организация Здравоохранения Советской Республики для всего населения, как спасителя от болезней и смерти, но также защищает здоровье и жизнь детей, на которых возлагаются все лучшие надежды в будущем.

Ознакомившись с организацией и конструированием организаций здравоохранения в Алтайской губернии с момента прихода Советской власти, делегаты отметили, что приспособление в 1920 году частично было завершено Губздравом, но приспособление до сего времени замедлилось, и не было наложено строгий запрет на вывоз из страны медицинской помощи. Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики. В целях изыскания избыточных медицинских средств, Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Стремясь, однако, сохранить существующую сеть лечебно и медико-санитарных учреждений, раскрученную по Алтайской губернии, в испытываемого в них недра медработников и тем обеспечить требующихся для труда масса всеобщей медицинской помощи, Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Соответственно Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Губздрав поставил в необязательность оставлять лишь определенные группы лечебных учреждений на государство и на местные средства, что является виной в допустимыми в условиях новой экономической политики.

Годжа на 1922 год планум считает вполне правильным и выражает желание обратить Губздраву особое внимание на улучшение поставок оказания лечебно-санитарной помощи рабочим и служащим государственным предприятиям и учреждениям, а также органам материалистического труда. Обращая внимание на также субъективные условия труда медработников, исключивших энергии на фронте борьбы с эпидемиями, плавучими кварталами, Губздрава оказывает всесмерное содействие и поддержку органам Здравоохранения Алтгубздрава во всех его мероприятиях и усилив связь с массами трудающихся в области Здравоохранения.

Нет ни войны.